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Депутатський запит 

 

Шановна Олено Борисівно! 

Прошу включити до порядку денного другої (позачергової) сесії 

Чернігівської обласної ради восьмого скликання мій депутатський запит до 

керівництва облдержадміністрації щодо підготовки та внесення на розгляд 

сесії обласної ради обласної цільової Програми проведення археологічних 

досліджень у Чернігівській області на 2021-2025 роки.  

 

Департаментом культури і туризму, національностей та релігій 

облдержадміністрації підготовлено проєкт обласної цільової Програми 

проведення археологічних досліджень у Чернігівській області на 2021-2025 

роки.  

Однак із невідомих причин цей документ і досі не надійшов до 

Чернігівської обласної ради від розробників для розгляду депутатами та 

затвердження на сесії.  

Стурбованість викликає те, що у зв’язку із цим фактом подальші наукові 

археологічні дослідження на території області опиняться під загрозою, адже 

термін реалізації попередньої галузевої Програми завершився у 2020 році, а 

нова її редакція чомусь не виноситься ОДА на затвердження сесії обласної 

ради.  

Чернігівщина посідає одне із провідних місць в Україні за кількістю 

пам’яток культурної спадщини. Важливою складовою збереження, вивчення 

та популяризації унікальних об’єктів історико-культурного й природного 

значення області, а також розширення знань про історичну долю регіону в 

більш віддалені епохи є проведення системних і ґрунтовних наукових 

археологічних досліджень за участі компетентних фахівців-археологів.  
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Програмою передбачається здійснення комплексу заходів щодо 

розвитку археологічних досліджень та зміцнення їх зв’язку з культурно-

освітньою і туристичною галуззю.  

Крім того, археологічні дослідження з виявлення граничних меж 

поселень, їх культурної належності і хронології, характеру, інтенсивності і 

товщини культурного шару у подальшому дозволять оформити відповідну 

облікову документацію і занести пам’ятки до Державного реєстру 

нерухомих пам’яток України. 

Окрім наукових археологічних досліджень Програма передбачає 

також проведення низки охоронно-рятівних робіт. Обстеження 

Чернігівщини фахівцями-археологами та інвентаризація об’єктів 

пам’яткоохоронцями дозволять проаналізувати стан археологічної 

спадщини, яка руйнується внаслідок природних факторів (обвали берегів 

річок під час повені, ерозія схилів яруг, вітрова ерозія на піщаних дюнах 

тощо) та антропогенної діяльності. 

Через відсутність відповідної облікової та землевпорядної 

документації на сьогодні багато пам’яток давнини, зокрема унікальні 

кургани доби бронзи, залишаються незахищеними. Адже інтенсивна 

діяльність, пов’язана із сільськогосподарським товарним виробництвом, 

передбачає суцільну щорічну оранку земель, у тому числі тих територій, де 

розташовані кургани.  

У 2020 році Президент України Володимир Зеленський ініціював 

розробку низки проєктів для розвитку туризму в регіонах. 

Загальноукраїнський проєкт «Магніти України» покликаний сприяти 

пошуку успішних проєктів-символів, які зможуть залучити інвесторів і 

стати центрами інновацій. Серед потенційних туристичних «магнітів» є і 

пам’ятки Чернігівщини.  

Вважаю, що затвердження обласної цільової Програми проведення 

археологічних досліджень у Чернігівській області на 2021-2025 роки 

сприятиме не лише збереженню визначних пам’яток Придесення, а й 

розвитку туристичної галузі регіону загалом та успішному втіленню у життя 

започаткованого Главою держави Володимиром Зеленським та 

підтриманого Урядом проєкту «Магніти України». 

Відтак наполягаю на необхідності якнайшвидшої підготовки та 

подання на розгляд найближчої сесії обласної ради проєкту рішення «Про 

затвердження обласної цільової Програми проведення археологічних 

досліджень у Чернігівській області на 2021-2025 роки».  

 

 

З повагою 

Депутат обласної ради                І.С. Вдовенко 


